

上海首个小学生寒托班昨日开班

16个区229个办班点迎来放寒假小学生

□ 见习记者 王葳然

本报讯 昨晨，迎着冷冽的寒风，2024年上海市小学生爱心寒托班火热开班。当天，全市16个区229个办班点迎来放寒假的小学生，为期2周的寒托班预计服务小学生约1万人次。这是继爱心暑托班后，由团市委、市教委共同牵头，首次创新开办小学生爱心寒托班。

据悉，浦东新区今年共开设42个办班点，实现36个街

镇全覆盖，开班数占全市18.3%，为全市开班体量最大的区。送孩子来寒托班的家长吴女士坦言：“对双职工家庭而言，寒托班帮了我们大忙。因为之前参加过暑托班，对孩子德、智和动手能力方面有一定的帮助，所以非常想来参加寒托班。”

上午9时，在浦东新区周浦镇社区党群服务中心的爱心寒托班里，小学生们迎来了“开班第一课”。《茁壮成长 接续奋斗——学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神》是团市

委联合上海师范大学共同开发的课程，引导小学生真切感受总书记为上海擘画的宏伟蓝图和对上海的饱含深情、充分信任、寄予厚望。

团市委联合市市级机关团工委充分挖掘各市级机关公益活动资源，探索促进小学生德、智、体、美、劳全面发展的活动内容体系。此外，办班点设置兼顾长三角生态绿色一体化发展示范区、自贸试验区临港新片区、虹桥国际开放枢纽等重点区域，

满足来沪新市民、一线务工人员及“新业态、新就业”领域青年需求。

浦东新区在航头镇相关园区附近也开设了新时代城市建设者管理者子女爱心寒托班专班，也让建设者管理者的孩子们在寒假期间更方便地享受寒托服务。

周浦镇团市委副书记沈佳伟接受采访时表示：“在活动体系的搭建中，除了科技特色外，我们也考虑了地域特色，周浦镇有五项非物质文化遗产，所以在内容体系中也加入了

了招丝珐琅彩等活动内容，让孩子们感受非遗之美，增强文化认同感。”

据悉，自2014年起开办上海市小学生爱心暑托班，为暑期小学生提供公益性看护。今年也是首次将爱心托管从暑假延伸至寒假，依照团委牵头、市级统筹、区级操作、街镇办班、学校协同、社会支持的工作模式，与爱心暑托班共同实现假期爱心托管全时段覆盖。

“一路繁花 全城寻龙”

“乐游上海过大年”新春系列活动开幕

□ 记者 季张颖

本报讯 伴随着2024豫园民俗艺术灯会亮灯，“乐游上海过大年”新春系列活动近日拉开帷幕。与此同时，远在巴黎的法国豫园灯会也同步亮起华灯，向海外游客发出前来上海体验中华文化的热情邀约。

记者从市文化和旅游局了解到，即日起，本市聚焦“乐游上海过大年——一路繁花 全城寻龙”主题，围绕观文博、看美展、赏好剧、听歌会、来海考、享美育、逛景区、品美食8个板块，策划推出200余项假日文旅活动，让中外游客在上海尽享春节“文旅大餐”。

据介绍，龙年新春上海文旅特色活动将突出都市型、综合性、国际化的城市特色，以弘

扬传统文化、讲述上海故事为主线，持续高频开展城市形象宣推，打造具有大都市特点的中国年，吸引更多市民游客深度体验。

活动现场还发布了主视觉形象——用非遗技艺剪纸表现“乐游上海过大年”文字元素。据创作者国家级非遗剪纸代表性传承人奚小琴介绍，主视觉以心形为造型，象征上海迎接四方游客的热情和温暖；心形中，活泼灵动的字形展现出都市文旅的创造力和活力，阳光和笑脸表达人们欢度春节的好心情，周围的冬日梅花、市花白玉兰、舞动的灯笼也进一步烘托出节日的欢庆氛围，上面还有上海特色建筑以及鱼跃图案，寓意年年有余、发展向上。

值得一提的是，恰逢中法建交60周年暨中法文化旅游年，2024豫园灯会首次跨国举办。



市消保委开展青少年游戏防沉迷宣传活动

守护未成年人的权益与健康

□ 见习记者 王葳然

本报讯 近日，市消保委与网易游戏旗下《蛋仔派对》达成深度合作，共同开展游戏防沉迷宣传活动。此次活动旨在维护未成年人的合法网络权益，守护身心健康成长，借助蛋仔IP的亲合力，以寓教于乐的方式向广大青少年传递防沉迷的科普知识。

在此次合作中，双方充分考虑了时下流行的信息触达形式，共同开发制作了联名防沉迷趣味卡牌。通过这种集知识

性、趣味性于一体的方式，防沉迷科普知识将更易于被年轻群体接受和理解。《蛋仔派对》作为深受青少年喜爱的游戏品牌，一直积极履行社会责任，此次合作也是《蛋仔派对》进一步落实对未成年关爱、积极参与社会公益事业的具体体现。

市消保委表示，此次合作是在青少年网络权益保护方面的创新实践。希望能够引导更多的青少年劳逸结合，合理安排游戏时间，享受健康、快乐的网络生活。

全天候保障鲜花通关

上海海关助力“浪漫经济”升温

□ 见习记者 王葳然
通讯员 周依晨

本报讯 新春佳节临近，鲜花市场日益走俏，节日花市一番热闹景象，同样繁忙的还有浦东机场口岸。近日，一架自法兰克福起飞的货运航班降落浦东国际机场，机上搭载的约1.1

万枝绣球花、百合竹等，被迅速运往海关全封闭式鲜花查验场地，落地仅半小时，这批鲜花经查验合格并放行。

为保障荷兰郁金香、肯尼亚玫瑰、北美冬青等鲜花更早上架销售、更少物流折损、更长观赏周期，上海海关所属上海浦东国际机场海关根据鲜

切花进口需求，设立了鲜花进口“绿色通道”，叠加“提前申报”“随到随检”等便利措施，确保鲜花“保质保鲜”通关。

据悉，2023年12月20日至2024年1月18日，浦东机场口岸鲜花进口累计150.11吨，货值超1402万元。

新增5186个公共停车泊位

徐汇区用“新增+共享”方式缓解“停车难”

□ 记者 季张颖

本报讯 徐汇区老旧小区占到四分之三，不少居民都为“停车难”头疼，尤其是夜间停车位更紧张。记者获悉，在过去一年里，徐汇新增10家错峰线上签约场库、681个公共充电桩、5186个公共停车泊位，这种“新增+共享”停车位方式，有效缓解了“停车难”的问题。

据悉，徐汇区建管委和区交通管理中心对夜间停车需求缺口较大的小区定期进行梳理，并形成了相应的需求热点图，鼓励引导周边已备案的场库提供一部分车位作为错峰停车供周边居民使用。各街镇也结合居民需求，在居民区附近积极寻找停车资源。例如，湖南

街道东湖片区通过片区联管联治管理模式，在居民区周边的区域单位、商务楼宇中盘活了一批临时停车泊位，供居民免费停放。

随着停车资源优化工程推进，错峰共享项目的参与面扩大，越来越多的停车场(库)愿意在能力范围内提供错峰停车服务，并开通错峰停车线上签约功能。

据统计，去年新增的10家错峰线上签约车库分别是田林体育俱乐部、康东网球场、远中产业园四期、星扬西岸中心停车库、星瀚广场D区停车库、第八人民医院、百汇园二期、华鑫中心、现代大厦停车场、锦和越界原立方。

据悉，徐汇将不断完善基础设施和服务体系，提升品质和形象，为居民和企业提供更加便捷、舒适的生活和工作环境。

《上海市体育发展条例》总结交流研讨会在华政举行

体育健身预付费监管规范性文件调研起草中

□ 见习记者 王葳然

本报讯 《上海市体育发展条例》(以下简称《条例》)总结交流研讨会暨“海上体育法治沙龙”第二期研讨活动日前在华东政法大学举行。

据悉，《条例》立法起草过程中，华政课题组扎实开展调研，形成体育法治资料汇编近250万字、各类会议纪

要20余万字，梳理凝练《制约上海体育事业发展的清单》以及“硬核条款”21条，就“金角银边”等城市非体育空间的兼容利用、高危险性体育项目建立备案及公开制度，设置体育健身行业预付费经营监管条款等立法创新深入开展了专家论证，读稿研讨数十次，集思广益形成《条例(草案建议稿)》。

据介绍，《条例》制定有

3大特色：一是注重务实管用、问题导向鲜明；二是注重体育惠民、以人为本；三是注重治理创新、规范保障发展。《条例》的实施，对提供和扩大体育公共服务，体育赛事举办和体育产业促进，体育市场监管管理均具有重要意义。

此外，《条例》涉及的体育健身预付费经营活动监管配套授权规范性文件已在调研起草中，将征求行业企业的意见。